



风鹏 郑举

## 发现郑东生态商务之美

# 郑东再向东 大象舞白沙

本报记者 刘文良 李莉 靳媛



### 01 交通向东 新市中心呼之欲出

家住郑州高新区的张女士十年来一直在海外生活，早先在郑州居住时，现在的北三环叫做中原，中州大道称为老107国道，其时，不管在她眼中，还是郑州市民心目中，无论是北环，还是老107国道，都是一道“天堑”，难以逾越，就像郑州北部的黄河一样。这道“天堑”，不仅是城市道路意义上的边界概念，更是人们心理上的“雷池”，仿佛一旦逾越，就被郑州主城区边缘化。张女士最近回到郑州后，偶然发现她这个老郑州人，行走在郑州，眼见郑州高架路腾空而起，新修的公路宽阔平坦，道路两边绿树成荫，而道路名称更是最前所未闻。每次驾车进入郑州，只得依靠导航系统和向熟人问路。直到近日，她又从新闻中获悉，郑州的五环道路业已通过规划，郑州即将进入五环时代，更有郑州亲朋告知她，也许过不了多久，郑州还将进入六环、七环时代。于是她不禁心感愕然，北环、老107国道的“天堑”已经被北移东扩的城市发展方向抛在身后，郑州像巨人般舒展手脚，像大象起舞般地开篇拓土，向北越过黄河挺进平原新区；向西登上都环规划既成，东沿、上街加速融入郑州主城区；向南挥师大举进军新郑龙湖，龙湖区域的房地产开发如火如荼，风生水起；向东南，郑州航空港区经济综合实验区犹如巨擘，一座国际航空大都市正在凌空展翅；向东，从郑东新区到郑州新区再到郑州高新区，从CBD中央商务区到龙湖金融商务区到高铁商务区到龙子湖高校园区，而且郑东再向东再出发，开封向南再前行，郑州向东，开封向西的牵手之地白沙园区正在发展成为一座新市中心。一座生态宜居新城，一个正在文化服务区、一个生态商务区、她欣喜且自豪的是，她生于斯，长于斯的郑州，像大河向东一样，步履铿锵，歌声嘹亮，恍不可当，势如破竹，向东、再向东。

其实，有着如此深刻而强烈回应的又岂止是异年生活在海外的张女士，就连常住郑州的市民，也不得不惊叹和称奇于郑州“一天一点爱恋”的变化，而在河南财经政法大学城市研究中心主任刘社看来，依托郑州城市框架日益扩大，城市面貌异常常新的一个重要支撑，就是郑州近年来举全市之力、不遗余力、全力以赴进行的城市大交通体系的建设。刘社分析，今年郑州《2012-2014畅通郑州白皮书》规划目标收官之年，按照今年3月份通过的市政府审批并付诸于众的《2012-2030郑州都市区总体规划》，郑州不仅要建设成为田园都市、宜居都市、宜业都市、魅力都市、创新都市，更要成为畅通都市。郑州不仅是重要的铁路枢纽中心，更是坐拥京深高铁和徐兰高铁两条高铁大动脉交汇而成为亚洲最大的高铁枢纽中心。而作为城际铁路的机械——轻轨，郑州一开封、郑州一新郑机场——许昌两条城际铁路正在紧张有序地施工中，未来还将建设更多的城际铁路，直通中原城市群。因此，郑州将成为集高铁、地铁、飞机三铁合一、三铁一体的中国省会城市，共同托举郑州航空港的腾飞。加上今年“五一”期间三环快速化工程的基本完工，三环基本实现全线贯通，未来还将继续向东延伸，与京港澳高速、绕城高速实现连通。

采访中，为了实地体验郑州大交通体系所带来的交通便捷，记者从高新区科学大道出发，驱车进入北三环，车速平均保持每小时80公里的理想，屈指算来，到达北三环目前的终点九如路口，全程耗时不到15分钟，可以预期的，是得到北三环全线通车，从高新区到郑东的白沙组团约需20分钟，车程将不过30分钟。记者在为三环路高架路带来的交通红利和福音拍手叫好时，不得不为郑州市城市建设决策者打造了畅通都市，建设快速路、高架路、立交桥的决策和勇气致以敬意。而当记者驱车从金水东路与心怡路交叉口出发，轻踩油门，映入眼帘的是大路两旁的绿树婆娑，花香满径，心身体会到的是清风徐来，鲜氧入怀，心情为之荡漾。

采访中，在伟业天道国际营销负责人的引领下，记者驱车行进在白沙园区新建的锦绣路、前程路、康庄路、永康路和平安大道，但见条条道路宽阔，车来车往，由车托着白沙园区前程似锦、水远苍苍的深刻寓意。而道路两旁的绿化带花枝摇曳，由“平安建设承建的施工工地中，挖土机来回穿梭，此情此景，让记者顿生“东风绽放千树，宝马随车香满路”的白沙新城胜景的梦想。



### 02 规划向东 东部新城东方风来

“激水之疾，至于漂石，势也。”如今，郑东新区大美呈现，光芒四射，在中原经济区、郑州都市区风鹏正举、扬帆远航的建设热潮下，在郑东新城、双城合璧的现实里，郑州向东之势依旧虎虎生风，大郑东建设未有穷期，正如黄河；古有得中原者得天下，今有得郑东者得中原。明日白沙之于郑东，必同于今日CBD之于郑东。

当郑州借鉴国外国际化都市的发展经验，转型以组团式发展的城市新径，逐渐东扩，跨过京广线，越过南阳路、文化路、花园路、经三路，进而走过老107国道、107辅道、G107国道（四港联动大道，即东四环），走过京港澳高速，城市发展半径已经覆盖到白沙园区，昔日的广袤田野上正在崛起一座白沙新城。这既得益于白沙组团地处郑州、开封之中的地利，又得益今年3月份获得郑州市政府审批的《郑东都市区总体规划》中将白沙园区定位于郑州都市区的东部新城，成为大郑东的一个组成部分。

“东部新城”作为郑州都市区的一个全新的组团，第一次出炉后即让人耳目一新，为之一观。白沙园区纳入郑东新区亦是众望所归，此次获批的《郑东都市区总体规划》以“东部新城”为名，正式以郑州市政府审议通过后的规划文件发布，视为第一次为白沙园区正名。

按照这一总体规划，郑东都市区的空间布局是：“一主、一城、三区、四组团”，进一步明晰了郑东都市区的城市布局，为建设中原经济区核心增长区、国家级中心城市、国际航空大都市提供蓝图并付诸行动。根据白沙园区管委会网站发布的园区简介，记者了解到，郑州市白沙园区地处中原腹地，西倚十省通衢郑州，东临七朝古都开封，规划控制区总面积156平方公里，是郑东新区建设主战场和中原经济区核心增长区重要组成部分。同时，园区可零距离对接武客专新郑站和郑州新郑国际机场，临陆、临空区位优势明显。目前，白沙园区重点布局白沙组团、绿博组团和官渡工业园。白沙园区开发建设以来，郑州市白沙园区管委会以基础设施建设和招商引资为重点，扎实推进各项工作，区域产业聚集态势加速显现，一个组织式、复合型新城正在逐步崛起于中原大地。

白沙园区的建设、发展，既得益于交通区位优势，更源于白沙园区管委会的决心、信心和行动。据本报此前报道，郑东新区党工委副书记、白沙园区管委会主任王竹霞在接受本报记者采访时表示：白沙园区将坚持生态、人文、低碳理念，发展文化、政务、科技项目，严格标准，不断创新，以道路建设、合村并城、重点项目为主要抓手，全力打造郑东都市区建设新样本，争当排头兵。

时至今日，白沙园区的建设，按照“一张蓝图绘到底”的原则，一以贯之地将城市功能定位在聚集有序地生态居住、商业金融、行政办公功能的现代教育与新兴产业基地。其主要特色是职业教育、现代服务业和高新技术产业。对此，刘社认为，从郑东融入郑州来看，郑东片区也是郑东新区的东扩，而白沙组团就在郑东片区的规划中。郑东新区的东扩，加上郑东一体化的实施，赋予了白沙园区“后来居上”的实力与底气。“就位置而言，翻开地图即可查看，白沙组团是‘郑东握手’的接点，地理优势得天独厚。”

“梳理整个郑州城市建设和经济发展的脉络，可以清晰地看到，郑东新区建设于二十七起势，于金水兴起，于郑东达到巅峰的历程。郑东新区、白沙园区的大手笔规划明显显示，未来郑州的脚步依然会坚定不移地向东、再向东。”河南财经政法大学房地产经济研究所所长李晓峰如是说。

而在河南省商务厅经济合作与开发处处长、党组书记王清看来，白沙组团作为郑东一体化、郑东新城的核心区域，具有起点高、起步快、基础设施完善、核心竞争力明显、比较优势突出等特点，未来发展潜力巨大，其生态宜居价值、财富商务价值将引领郑东乃至全省的居住走向和财富走势。

“上风上水上游上东，宜教宜业宜居上白沙”，已成为白沙园区的生动写照。采访中，记者发现，不仅河南师范学院新郑学院、河南省委党校、河南文化艺术职业学院等高校落户其间，更有博物馆、图书馆、体育馆等文化机构规划于此，一个公共文化配套服务中心将会实至名归。



### 03 生态向东 大象有形风生水起

上善若水，水利万物而不争。水滋养万物，水孕育生命，水给城市带来灵动和灵动。一壑西湖，让杭州风月无边。“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜”；一座东湖，引来古今以来文人墨客对江城武汉的咏叹如滔滔江水；“一围眼六千里，几队寒鸦千万家。野水迢迢逐去雁，渔舟点点映飞鸥。”“三月春风柳浪生，东湖处处丽人行。黄家海里闻啼鸟，一路歌声到楚城。”

“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇。”这是世人滨湖而居的梦想。郑东新区规划的最大亮点是水域景观，如果将郑东新区比作一条腾飞的巨龙，其画龙点睛之处就是如意湖、龙湖、龙子湖，三座人工湖通过运河这一条玉带的串联，将郑东的数个组团连缀成一串熠熠生光的珍珠，于碧波浩淼中藏风聚气、蛟龙出水，郑东新区宛如出水芙蓉美不胜收，不仅外地游人叹为观止，郑州市民也流连忘返，乐不可支。

郑东向东，东有象湖。日前，在郑州市政府公布的《2014年水生态文明城市建设实施方案》中，明确提到在郑开大道与贾鲁河交叉口处开挖一处面积约0.912平方公里的象湖，包括湿地工程、两岸绿化工程、景观亮化工程。这是郑东新区在如意湖、龙湖、龙子湖三湖合璧成珠之后开挖的第四座人工湖，郑东因湖而生、因湖而盛，有湖则灵，有湖则聚，而后来居上的象湖湖水域面积而言，在四座人工湖中有着不容小觑的地位。

郑东一湖名不虚传。据悉，象湖位于白沙组团杨桥南干渠以东、前程路以西，郑开大道与贾鲁河交汇处，规划总用地面积320亩，其中水面面积1397亩，绿化面积1191亩，其他617亩，2014年12月底前完成蓄水。

从规划上看，象湖这只“大象”向北举着“鼻子”，两只脚一东一西踏在贾鲁河桥的两头，贾鲁河以“象鼻”处流入，从西边的“象脚”流出。据规划，象湖这只“大象”的“背部”将建设一座文化广场；“象鼻”和“象尾”将分别建设一座博物馆和一个市民服务中心；两只“象脚”的位置则将建成一座博物馆和一座体育中心；5个公共建设像5个花瓣围绕在象湖周围，市民不仅可以泛舟湖上，还可以方便地享受文化、体育服务。

事实上，象湖只是整个白沙组团水系生态建设的一部分，该生态水系总体规划包括“一湖”、“一园”、“四河”、“一湖”、“一渠”，即以象湖为中心，形成白沙园区内又一个水景观核心区；“一园”，即在魏河故道与贾鲁河故道交叉口建设魏河湿地公园，形成生态景观；“四河”，是指以贾鲁河、魏河、贾鲁河、贾鲁河改道、七里河为轴线，从南向北形成4条东西向自然生态景观带；“四渠”即以杨桥干渠、龙城北渠、水峪渠、新城明渠一纵三横四条景观明渠，形成贯穿白沙园区的水景观带。该规划将体现，白沙组团将形成河道和明渠形成的水网，而象湖就像是镶嵌在水网中的一颗耀眼夺目的明珠。

如今，象湖的开挖施工正在紧张进行。站在贾鲁河桥东放眼望去，郑东新区正在建设的一排排高楼，脚下，贾鲁河水自西向东平静地流淌着，河道东岸下沿的河堤堤脚有河与象湖的“握手”现场分隔开来，已经开挖的湖底地面有两三米的距离，湖底的土地上还有工程车轧过的车辙。

“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里”。至今，白沙组团周边已先后有人方特效乐世界、方特梦幻王国、华夏华侨物质文化展示馆等项目。生态商务区在注重科技推动产业发展的同时，更注重以人为本、生态友好的城市空间的营造，不仅使城市的土地资源、市政配套设施得以最充分的利用，更为产业发展营造一种更为和谐、更高效、更有魅力的可持续发展模式。拥有中央公园等各个城市公园组团约签约签约，生态休闲一流的风采新貌，是生态商务区的范例。

当中原经济区建设吸引越来越多世界500强企业进驻郑州，当航空港经济综合实验区为郑州打开了与国际互联的大门，当郑州朝着“国家中心城市”的目标迈进时，建设一个具有国际水准的生态商务区已势在必行。幸运的是，这一重任，被后来居上的白沙组团欣然挑起。

赵建京表示，水系串联带来温润的气候，草木葱茏造就天然氧吧，花开如锦让人心情愉悦；象湖周边中心、博物馆、体育馆、文化“场”等千亿配套即将呈现，优越的自然景观加上超前的文化理念和精心布局的布局，让白沙组团有实力亦有潜力成为中原经济区首个接轨国际的绿色生态商务区。



### 04 宜居向东 楼盘之花竞相绽放

得益于交通向东、规划向东、生态向东，如今的白沙园区，成为国内一线品牌房企逐鹿中原的首选之地。郑开大道与贾鲁河交叉口处开挖一处面积约0.912平方公里的象湖，包括湿地工程、两岸绿化工程、景观亮化工程。这是郑东新区在如意湖、龙湖、龙子湖三湖合璧成珠之后开挖的第四座人工湖，郑东因湖而生、因湖而盛，有湖则灵，有湖则聚，而后来居上的象湖湖水域面积而言，在四座人工湖中有着不容小觑的地位。

郑东一湖名不虚传。据悉，象湖位于白沙组团杨桥南干渠以东、前程路以西，郑开大道与贾鲁河交汇处，规划总用地面积320亩，其中水面面积1397亩，绿化面积1191亩，其他617亩，2014年12月底前完成蓄水。

从规划上看，象湖这只“大象”向北举着“鼻子”，两只脚一东一西踏在贾鲁河桥的两头，贾鲁河以“象鼻”处流入，从西边的“象脚”流出。据规划，象湖这只“大象”的“背部”将建设一座文化广场；“象鼻”和“象尾”将分别建设一座博物馆和一个市民服务中心；两只“象脚”的位置则将建成一座博物馆和一座体育中心；5个公共建设像5个花瓣围绕在象湖周围，市民不仅可以泛舟湖上，还可以方便地享受文化、体育服务。

事实上，象湖只是整个白沙组团水系生态建设的一部分，该生态水系总体规划包括“一湖”、“一园”、“四河”、“一湖”、“一渠”，即以象湖为中心，形成白沙园区内又一个水景观核心区；“一园”，即在魏河故道与贾鲁河故道交叉口建设魏河湿地公园，形成生态景观；“四河”，是指以贾鲁河、魏河、贾鲁河、贾鲁河改道、七里河为轴线，从南向北形成4条东西向自然生态景观带；“四渠”即以杨桥干渠、龙城北渠、水峪渠、新城明渠一纵三横四条景观明渠，形成贯穿白沙园区的水景观带。该规划将体现，白沙组团将形成河道和明渠形成的水网，而象湖就像是镶嵌在水网中的一颗耀眼夺目的明珠。

如今，象湖的开挖施工正在紧张进行。站在贾鲁河桥东放眼望去，郑东新区正在建设的一排排高楼，脚下，贾鲁河水自西向东平静地流淌着，河道东岸下沿的河堤堤脚有河与象湖的“握手”现场分隔开来，已经开挖的湖底地面有两三米的距离，湖底的土地上还有工程车轧过的车辙。

“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里”。至今，白沙组团周边已先后有人方特效乐世界、方特梦幻王国、华夏华侨物质文化展示馆等项目。生态商务区在注重科技推动产业发展的同时，更注重以人为本、生态友好的城市空间的营造，不仅使城市的土地资源、市政配套设施得以最充分的利用，更为产业发展营造一种更为和谐、更高效、更有魅力的可持续发展模式。拥有中央公园等各个城市公园组团约签约签约，生态休闲一流的风采新貌，是生态商务区的范例。

当中原经济区建设吸引越来越多世界500强企业进驻郑州，当航空港经济综合实验区为郑州打开了与国际互联的大门，当郑州朝着“国家中心城市”的目标迈进时，建设一个具有国际水准的生态商务区已势在必行。幸运的是，这一重任，被后来居上的白沙组团欣然挑起。

赵建京表示，水系串联带来温润的气候，草木葱茏造就天然氧吧，花开如锦让人心情愉悦；象湖周边中心、博物馆、体育馆、文化“场”等千亿配套即将呈现，优越的自然景观加上超前的文化理念和精心布局的布局，让白沙组团有实力亦有潜力成为中原经济区首个接轨国际的绿色生态商务区。

### 05 商务向东 生态商务生逢其地

唯有洞悉未来，方可把握现在，就让我们把时间快进，将目光投向一年之后的某个孟夏周末。

在神兴毓秀的象湖畔，人们围着湖边休憩放松，为了陪二岁的孩子玩耍家慈总动员，爸爸们寻求像奶奶拿着玩具娃陪娃聊，旁边十几个初中生认真的练习羽毛球，绚丽的色彩搭配映衬是烧烤的T台，跳动的身影在阳光下显得格外青春，而在不远处一群人围在一起十分热闹，好奇的总凑过去，才发现这是一个浪漫的公开求婚仪式。

找一处草坪坐下来，远眺湖水夜色，令人旷神怡。当你目光的镜头从左至右扫过去，会被从未留意过的变化和惊喜震撼。一座座崭新的现代建筑鳞次栉比，医院、学校、公园、商场等设施一应俱全，立体绿化让公园城市的梦想成为现实，一阵微风裹着幽雅的花香吹过，你会由衷感慨一句：“这是一个会呼吸的城，更是一座懂生活的城。”

的确，放眼郑州，除了龙湖外，只有白沙组团拥享郑州绝版的“四湖、三园、两河、一世界”自然资源。如是自然美景，不仅成就了1个可满足居住主流人群中居住、消费、娱乐、教育需求的高品质社区，更让郑州的商务区建设得以跃升至代表国际最高水准的生态商务区。

“在郑东向东的大背景下，郑州商务区的建设不仅在一路东进，更在升级换代。”河南省房地产业商会秘书长赵进京说，如果将经三路附近看作郑州商务办公集聚区1.0时代，那么CBD和高铁商务区则代表了商务办公集聚区2.0时代，龙子湖湖心岛的教育商务区则是商务办公集聚区的3.0时代。那么，象湖商务区倡导的有氧、绿色办公则会让郑州商务区进入以白沙组团为代表的生态商务的又一新时代。

专家介绍，所谓生态商务区（EBD），意指兼顾以人为本和生态环境，商务为主导的生态新城区。这种城市理念源于西方后工业时代生态城市理念、城市边缘组团化和科技园园区发展等多元的融合与拓展，是一种新的城市形态和产业园区形态。生态商务区在注重科技推动产业发展的同时，更注重以人为本、生态友好的城市空间的营造，不仅使城市的土地资源、市政配套设施得以最充分的利用，更为产业发展营造一种更为和谐、更高效、更有魅力的可持续发展模式。拥有中央公园等各个城市公园组团约签约签约，生态休闲一流的风采新貌，是生态商务区的范例。

当中原经济区建设吸引越来越多世界500强企业进驻郑州，当航空港经济综合实验区为郑州打开了与国际互联的大门，当郑州朝着“国家中心城市”的目标迈进时，建设一个具有国际水准的生态商务区已势在必行。幸运的是，这一重任，被后来居上的白沙组团欣然挑起。

赵建京表示，水系串联带来温润的气候，草木葱茏造就天然氧吧，花开如锦让人心情愉悦；象湖周边中心、博物馆、体育馆、文化“场”等千亿配套即将呈现，优越的自然景观加上超前的文化理念和精心布局的布局，让白沙组团有实力亦有潜力成为中原经济区首个接轨国际的绿色生态商务区。



### 06 伟业向东 天道国际天地人和

每一个全新的时代，都需要有敢想敢为、书写未来的先行者；每一个新兴区域，也都需要有坐标与封面之气象的代言者。

世间不缺少数，缺少的发现美的眼睛。幸运的是，在白沙生态商务区，在象湖之畔，既不缺少发现美的“眼睛”，亦不缺艺术大师的细腻，让美丽呈现的巨擘。

2014年，伟业控股(中国)地产集团进驻白沙，大手笔规划建设大郑东首席生态商务综合体项目——天道国际。这是一家具体地产开发投资开发为主体、全国布局的集团化公司，有着15年专业地产开发历程。数年来，践行着“承载安居梦想，描绘幸福生活”的宏伟使命，秉承“正德厚积，积厚筑新”的伟业集团先后在大郑东、新乡、开封、海口、三亚、万宁等地投资开发了十余个房地产项目，开发面积约150万平方米，并于2011年8月16日于新加坡成功上市，受到海外资本的追捧。

如此实力，让伟业集团站在“雕琢城市理想”的高度规划天道国际，致力于将其打造为大郑东生态商务新形象的代言者。每一个全新的时代，都需要有敢想敢为、书写未来的先行者；每一个新兴区域，也都需要有坐标与封面之气象的代言者。

项目的区位优势决定了其所占居的高度。天道国际项目坐拥郑开双城，拥揽大郑东之核心，周边连廊高速、郑开大道、中央大道、郑开城际铁路、京港澳高速、新107国道纵横交错，距郑东高铁站和地铁站6公里，距离新郑机场27公里，距离京港澳高速3公里，距离龙子湖4公里。

周边环境则决定了项目将拥有何种风度。环绕天道国际项目周边，行政规划用地聚合齐备，省委党校、幼研国际学校、财政税务学校等知名高校书香氛围，绿博园、方特欢乐世界、雁鸣湖景区、奥体公园环绕周边，规划中的职园南区近在咫尺，未来还将落成丹尼斯湖超顶级天堂，在机遇的推动下，天道国际将成为未来大郑东城市之心价值高地。

自身的规划与设计将决定项目的风度。作为大郑东首席生态商务综合体，天道国际倡导以绿色、低碳、健康为定位的公园式办公，实现内外自然生态的自由循环，项目外有近在咫尺的优美河畔的象湖与300亩的奥林匹克运动场馆，内部规划1500平方米的露天国际综合绿色庭院，当紧张的工作告一段落，漫步于象湖湖边，眺望千亩湖面的波光溢彩，无限惬意尽在瞬间转瞬身心。

此外，天道国际区域首创Co-Mini(家庭办公室)的新型办公空间，24层商务办公公寓，46-72平方米框架结构的多维空间自由组合，23米进深与59米超大方量宽、6部高端品牌电梯直上楼下，拉近休闲与办公的距离。

配套设施的便利程度影响着项目的温度。天道国际独创4层商务办公配套单元，隶属于写字楼及商务公寓，面积超过一万平方米，业态涵盖健身会所、SPA、咖啡厅、酒吧等运动、娱乐、会议、展览、信息服务、居住、餐饮、会客、购物等绝大部分商务功能。

有道是：规律为道，道为天。伟业国际顺天时，逐地利，得人和，未来商务发展未有穷期。这正是：郑东再向东，东有新市中心，东有政务文化服务区，东有象湖，东有生态宜居区，东有生态商务区，东有伟业天道国际。